
Estructura de la noticia: la pirámide invertida 

Una noticia comienza por lo más importante. Los datos se van distribuyendo a lo largo del 

texto según el grado de interés que tengan. Esta estructura se conoce como la pirámide 

invertida y pretende que el lector pueda informarse de lo más importante de la noticia con 

rapidez; si por cualquier motivo interrumpe la lectura, ya se habrá enterado de los aspectos 

esenciales. 

Por tanto, la noticia no relata el acontecimiento siguiendo el orden en que se produjo, 

sino que destaca la información más importante en primer lugar. Incluso suele abrir un 

encabezado bajo el título que resume los datos más importantes. 

Por otro lado, la estructura de la noticia da cuenta de seis preguntas fundamentales 

alrededor del hecho o acontecimiento, en orden de importancia. 

Las 6 preguntas de una noticia 

 Qué: despeja el suceso central. (Por ejemplo: un accidente automovilístico).

 Quiénes: despeja los protagonistas de la noticia. (Ofrece la identidad de los

involucrados).

 Cuándo: sitúa la acción en un tiempo definido. (Fecha y hora del suceso).

 Dónde: ubica el lugar donde ocurrieron los hechos. (La dirección o punto exacto del

accidente).

 Por qué: explica las razones por las que se ha producido el hecho. (Las acciones u

omisiones que ocasionaron el accidente).

 Cómo: describe cómo se produjeron los hechos. (Detalles sobre acciones u omisiones

de los responsables).


